18.09.20г. Выполнить задания  18.09.20г. до 15.00 ч.Ответы отправлять по адресу:
nata_yan20@mail.ru  
                                                                                                                                                     Тема урока:  Движение по окружности с постоянной по модулю скоростью                            Цель урока:  Изучить движение по окружности с постоянной по модулю скоростью. Научиться решать задачи.                            
Движение по окружности с постоянной по модулю скоростью
Криволинейное движение это движение, траекторией которого является кривая линия. Вектор скорости в любой точке направлен по касательной к траектории. Любой участок криволинейного движения приближённо можно представить в виде дуги окружности.
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Движение по окружности с постоянной по модулю скоростью – простейший вид криволинейного движения. Это движение с переменным ускорением.
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Особенности движения по окружности с постоянной по модулю скоростью:
1. Траектория движения тела есть окружность.
2. Вектор скорости всегда направлен по касательной к окружности.
3. Направление скорости постоянно меняется под действием центростремительного ускорения.
4. Центростремительное ускорение направлено к центру окружности и не вызывает изменения модуля скорости.
5. В каждой точке траектории скорость и ускорение перпендикулярны.                                         Если выбрать ось OX по направлению скорости, проекция ускорения на эту ось будет равна нулю. 

  Ускорение при движении по окружности называют центростремительным. 

Величины, характеризующие движение по окружности с постоянной по модулю скоростью.
Период Т (с) – время одного полного оборота.                                                                              
Частота v (Гц) – число полных оборотов за 1 с. (v  греческая буква "ню")   
 Эти два параметра также встретятся вам в теме "Колебания и волны", формулы будут те же . Формулу ускорения надо запомнить сейчас. Всё остальное выводится из математических соображений: надо знать формулу длины окружности, что такое угол в градусах и в радианах.  
                                                                                                                    Радиан — угол, соответствующий дуге, длина которой равна ее радиусу. Полный угол равен 2 π радиан.   
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За один полный оборот тело поворачивается на 2π радиан. Поэтому угловую скорость можно выразить через период
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Решение задач: 
Пример №1. Шарик на нити вращается по окружности. За 10 секунд он совершил 20 оборотов. Найти период и частоту вращения шарика. 
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Пример №2. Период обращения Земли вокруг Солнца равен одному году. Радиус орбиты Земли равен 150 млн. км. Чему примерно равна скорость движения Земли по орбите? Ответ округлить до целых.
В году 365 суток, в одних сутках 24 часа, в 1 часе 60 минут, в одной минуте 60 секунд. Перемножив все эти числа между собой, получим период в секундах.
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За каждую секунду Земля проходит расстояние, равное примерно 30 км.

Пример №3. Рассчитать центростремительное ускорение льва, спящего на экваторе, в системе отсчета, две оси которой лежат в плоскости экватора и направлены на неподвижные звезды, а начало координат совпадает с центром Земли.

Спящий лев сделает один полный оборот тогда, когда Земля сделает один оборот вокруг своей оси. Земля делает это за время, равное 1 сутки. Поэтому период обращения равен 1 суткам. Количество секунд в сутках: 1 сутки = 24•60•60 секунд = 86400 секунд = 86,4∙103 секунд.
Радиус Земли равен 6400 км. В метрах это будет 6,4∙106. Теперь у нас есть всё, что нужно для вычисления центростремительного ускорения. Подставляем данные в формулу:
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Задание для самостоятельной работы:                                                                             1.Перепишите лекцию в тетрадь. Конспект лекции мне присылать не надо она должна быть у вас в рабочей тетради.                                                                            2.Выучить определения и формулы.  

3. Решите задачу и пришлите мне решение до 15.00 ч 18.09.20г.
1) Угловая скорость лопастей вентилятора 20𝛑 рад/с. Найти число оборотов за 30 минут.
2) Каково центростремительное ускорение поезда, движущегося по закруглению радиусом  800м со скоростью 20 м/с.
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